
 

PAUTA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUNDO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

19/10/2023 
  

AUTOR GERSON CANDIDO - PDT 
REQ. 1434/2023 - Requer ao prefeito Marcus Diogo a complementação do calçamento da Rua 

Telci Teixeira De Souza no Bairro Monte das Oliveiras em Guarabira. 
REQ. 1435/2023 - Requer ao prefeito Marcus Diogo pavimentação, iniciando na BR 073 que vai 

para Pirpirituba, passando pelo bar do camarão perfazendo o anel até a br 
João Pedro Teixeira, no antigo Vale verde, para melhorar os acessos para o 
turismo em nosso município. 

REQ. 1436/2023 - Requer Voto de aplausos ao prefeito Marcus Diogo em decorrência da 
aprovação do código tributário em nosso município, sem aumentar imposto 
para o nosso povo. 

AUTORA ISAURA BARBOSA - PSD 
REQ. 1437/2023 - Que esta casa encaminhe ofício ao Secretário Municipal de Urbanismo, Meio 

Ambiente e Saneamento, solicitando-lhe a instalação de placas de 
identificação das ruas do Bairro Clóvis Bezerra, contendo mecanismos de 
informação para pessoas com necessidades especiais. 

REQ. 1438/2023 - Que esta casa encaminhe ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 

solicitando-lhe a construção de uma Guarita de Entrada no Conjunto Jáder 

Soares Pimentel, visando a segurança daqueles moradores. 
REQ. 1439/2023 - Que após ouvido o Plenário, esta casa encaminhe ofício ao Secretário 

Municipal de Cultura e Turismo, solicitando-lhe a instalação de iluminação em 

LED na estrada vicinal que liga o Pirpiri ao Sítio Escrivão 

AUTOR IVONALDO FERNANDES - MDB 
REQ. 1440/2023 Requer que esta Casa encaminhe ofício ao Prefeito Marcus Diogo de Lima, 

solicitando-lhe a instalação de estrutura de cobertura em Policarbonato (ou 

outro material) da Praça de Mototáxi Nº 1, localizada na Praça Lima e Moura, 

no Centro da Cidade, iniciativa que pode ser adotada como padrão para 

outros pontos. 
REQ. 1441/2023 Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretária de Saúde, Herlane 

Herculano, solicitando-lhe a instalação de Farmácia Básica na UBS que 

atende o Distrito de Pirpiri.  
REQ. 1442/2023 Requer que esta Casa encaminhe ofício ao Secretário de Infraestrutura, 

Murilo Filho, solicitando-lhe o nivelamento dos estacionamentos automotivos 

com as avenidas (igualar à altura do pavimento asfáltico), no Centro da 

Cidade. 

AUTOR JOSE AGOSTINHO - CIDADANIA 
REQ. 1445/2023 - Requer o recapeamento asfáltico da Rua da Santa, no Bairro do Nordeste. 
REQ. 1446/2023 - Requer que seja enviada correspondência ao Excelentíssimo Senhor Ministro 

da Justiça, Flávio Dino, solicitando do mesmo a implantação de uma 

Delegacia da Polícia Federal em Guarabira, com o fito de atender aos 

municípios que integram o Piemonte da Borborema, Curimataú, Brejo e Serra 

Paraibana, cuja população é superior aos 300 mil habitantes. Requer, ainda 

que sejam encaminhadas cópias ao Gabinete do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Gervásio Maia, com pedido de apoio à presente propositura 
REQ. 1447/2023 - Requer que seja enviada correspondência ao Excelentíssimo Senhor Ministro 

Dos Transportes, Dr. RENAN FILHO, solicitando do mesmo que envide 



 

esforços, no sentido de viabilizar estudos que possibilitem a federalização da 

PB 073, que liga a BR 230, no município de Sobrado, na Paraíba, a BR 

226, em Tangará, no Rio Grande do Norte, beneficiando, nos dois estados, 

quase 500 mil habitantes. Requer ainda que cópia do expediente, com pedido 

de apoio, seja encaminhado aos representantes da Paraíba no Congresso 

Nacional, com o pedido de apoio à presente propositura. 

AUTOR JOSE ANTONIO DE LIMA - PDT 
REQ. 1448/2023 - Requer que após ouvido o Plenário, este Poder encaminhe ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, 

solicitando-lhe a realização de convênio com a Prefeitura de Guarabira para a 

construção de clínica veterinária pública no município de Guarabira/PB.  
REQ. 1449/2023 - Requer que após ouvido o Plenário, este Poder encaminhe ofício a 

Excelentíssima Senhora Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, 

solicitando-lhe a instalação de programa de incentivo a aquisição de 

motocicletas para os cidadãos que usam esse meio de transporte como meio 

de trabalho. 
REQ. 1450/2023 - Requer, que após ouvido o Plenário, este Poder encaminhe ofício ao 

Excelentíssima Senhora Secretária Municipal de Saúde, solicitando-lhe que o 

CAPS AD passe a funcionar 24 horas, para atender os pacientes que estão 

dormindo no meio da rua 

AUTOR JUNIOR FERREIRA - PSDB 

REQ. 1451/2023 - Voto de Aplausos ao Padre Adauto Tavares pelos mais de 05 anos pelo 
belíssimo trabalho de evangelização como Sacerdote na Paróquia de Nossa 
Senhora de Guadalupe, Bairro do Nordeste II, Guarabira. 

REQ. 1452/2023 - Solicito ao Secretário de Cultura e Turismo, Tarcisio Pereira, faça um 
levantamento de Casas e demais equipamentos antigos em nossa cidade, que 
possam integrar o Patrimonio Histórico de Guarabira 

AUTORA JUSSARA MARIA - PSDB 
REQ. 1453/2023 - Requer que esta Casa encaminhe VOTO DE APLAUSOS ao Sr. ROMERO 

FERREIRA DE LIMA, funcionário do Memorial de Frei Damião, pelo bom 
desempenho nas funções que exerce junto à Paróquia Santo Antônio, bem 
como na condição de fiel cumpridor do que consta no Termo de Comodato 
celebrado entre a Prefeitura Municipal de Guarabira e a Diocese de Guarabira. 

REQ. 1454/2023 - Requer que a Mesa Diretora desta casa encaminhe ofício ao CER III (Centro 
Especializado em Reabilitação Maria Moura de Aquino) a ser representado 
pela Sra. Fernanda Macedo a fim de que use-se o instrumento da Tribuna 
Livre para prestar informações aos guarabirenses no tocante ao 
funcionamento do serviço público aos usuários daquele serviço, sendo isso 
algo considerado de relevante utilidade pública. 

AUTOR MARCELO BANDEIRA - PDT 
REQ. 1455/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Federal Murilo Galdino, solicitando-lhe emenda ao orçamento da União para 
construção de um Centro de Atendimento ao Agricultor e Pecuarista na cidade 
de Guarabira/PB. 

REQ. 1456/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Agropecuário e da Pesca, solicitando-lhe a 
distribuição de mudas frutíferas com os agricultores do município de 
Guarabira. 

REQ. 1457/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Secretário 



 

Municipal de Indústria e Comércio, solicitando-lhe a implantação de programa 

de capacitação aos cidadãos guarabirenses que tem inscrição como 

microempreendedor individual (MEI). 

AUTOR RAMON MENEZES - MDB 

IND. 15/2023 Indica nos termos do Art. 132 do Regimento Interno, ao Prefeito Municipal de 

Guarabira, que seja enviado a Câmara Municipal Projeto com proposta de 

ajuste salarial para os Conselheiros Tutelares da cidade de Guarabira – PB. 

AUTOR:  TIAGO JUSTINO - PSDB 
REQ. 1458/2023 - Requer que esta casa encaminhe Votos de Aplausos ao senhor Solonelli 

Soares Pacheco pela sua aprovação para o cargo de provimento efetivo de 

Médico-Legista do Instituto de Polícia Científica de Guarabira. 
REQ. 1459/2023 - Requer ao Prefeito de Guarabira, bem como ao Secretário de Infraestrutura, 

serviços de limpeza e capinagem em torno do espaço da Quadra Esportiva 

Municipal, localizada no Bairro Esplanada. 

AUTOR WILSON FILHO - PL 
REQ. 1460/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Prefeito Municipal de Guarabira, 

solicitando-lhe a construção de um Centro de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos no Distrito de Cachoeira dos Guedes.  

REQ. 1461/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Prefeito do Município de Guarabira, 

solicitando-lhe a instalação de um call center em Guarabira. 
REQ. 1462/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Prefeito do Município de Guarabira, 

solicitando-lhe a instalação do programa “Ouvidoria Itinerante”.  

 

MATERIAS PARA DISTRIBUIÇÃO DO PODER LEGISLATIVO 
 

 Projeto De Lei 146 – De Autoria Do Vereador Ramon Menezes - Faz Fica Instituído o 

Calendário Oficial Do Município De Guarabira, A Ser Comemorado Anualmente No 

Dia 04 Do Mês De Outubro, O “Dia Municipal Da Proteção Animal E Dos Protetores 

De Animais Independentes”, E Dá Outras Providências. 

 

 Projeto De Lei 147 – De Autoria Do Vereador Ramon Menezes - Fica Denominado 

De Roberta Petrile Wilane, O Castramóvel Da Cidade De Guarabira, E Dá Outras 

Providências. 

 

 Projeto De Lei 148 – De Autoria Do Vereador Junior Ferreira - Dispõe sobre a criação 

de um Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Histórico, Cultural e 

Ambiental da cidade de Guarabira e dá outras providencias; 

 
MATERIAS DO PODER LEGISLATIVO PARA VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO 

 

 Projeto de Lei 114 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominado de 

Rua Manoel Roberto de Araújo, uma das vias públicas do Distrito de Cachoeira dos 

Guedes;  

 Projeto de Lei 115 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominado de 

Rua Antonio Galdino Guedes, uma das vias públicas do Distrito de Cachoeira dos 

Guedes;  



 

 Projeto de Lei 116 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominado de 

Rua Arlete Guedes Cunha, uma das vias públicas de Cachoeira dos Guedes;  

 Projeto de lei 118 - De autoria do Vereador José Agostinho - Denomina de Manoel 

Otávio de Araújo – “Seu Nezinho do Tempero”, via no loteamento Pouso das Garças, 

Rua Projetada 15.  

 Projeto de lei 119 - De autoria do Vereador José Agostinho - Denomina de Saulo 

Rocha da Silva – via no loteamento Pouso das Garças, Rua Projetada 11. 

 Projeto de Lei 120 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominada de 

Rua Naná Porpino, uma das vias públicas do Distrito de Cachoeira dos Guedes;  

 Projeto de Lei 121 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominado de 

Rua José Pádua Coutinho, uma das vias públicas do Distrito de Cachoeira dos 

Guedes;  

 Projeto de Lei 122 – De autoria do Vereador Júnior Ferreira – Fica denominado de 

Rua Francisco Camelo da Cunha, uma das vias públicas de Guarabira;  

 Projeto de Lei 123 - De autoria da Vereadora Jussara Maria - Denomina de Rua José 

da Silva Lima (Zé Carlota) a rua Projetada 9 localizada no Bairro Cidade Jardim e dá 

outras providências; 

 Projeto de Lei 124 – De Autoria do Vereador Raimundo Macedo – Denomina de Rua 
Sebastiana Josefa da Conceição, única rua no sítio Serrinha, e dá outras 
providencias. 

 Projeto de Lei 126 - De autoria do Vereador Ramon Menezes - faz denominação de 
rua empreendedora Maria Eva Santos Menezes, uma das vias públicas de 
Guarabira, e dá outras providências. 

 Projeto de Lei 127 – De autoria do Vereador José Agostinho - Denomina de Moisés 
Lins Oliveira (Mestre Moisés) – via no loteamento Morada Nobre. 

 Projeto de Lei 129 – De Autoria do Vereador Ramon Menezes - faz denominação de 
rua irmã Maria Naíse Leite, a rua projetada 16, no loteamento morada nobre, 
Guarabira, e dá outras providências. 

 Projeto de Lei 130 – De Autoria do vereador Ivonaldo Fernandes - Denomina de 

Maria Bezerra Carvalho de Souza rua localizada no loteamento Pouso das Garças e 

dá outras providências 

 Projeto de Lei 132 – De autoria do Vereador Tiago Justino - Denomina Rua Júlia de 

Oliveira o atual Loteamento Altiplano, Quadra M, Lote 448, no Bairro Bela Vista. 

 Projeto de Lei 133 - Wilson Filho - Denomina de José Fernandes da Silva a praça 

construída no Bairro Nossa Senhora Aparecida e dá outras providências.  

 Projeto de Lei 135 – De autoria do Vereador Junior Ferreira Denomino de Rua José 
Hermenegildo da Silva, uma das Ruas do Bairro do Nordeste II; 

 Projeto de Lei 136 – De autoria da Vereadora Jussara Maria - Denomina de Rua 
Francisco Aurélio Bezerra da Silva a Rua Projetada 16 localizada no Bairro Cidade 
Jardim e dá outras providências 

 Projeto de lei 139 – De autoria do Vereador Junior Ferreira - Tonar de Utilidade 

Pública a Associação das Quadrilhas Juninas do Brejo Paraibano. 

 Projeto de lei 143 – De autoria do Vereador Gerson Candido - Denomina de Rua 

Bianor Guerra de Azevedo, a rua projetada, no lote da quadra 24 e termina no lote 

05 da quadra 22, no Loteamento Monte das Oliveiras 2 

 



 

 Projeto de Decreto Legislativo 06 – de autoria do vereador Renato Meireles - 

Concede o Título de Cidadão Guarabirense ao senhor Rodrigo Nicolas Claudino 

Costa e dá outras providências.  

 Projeto de Decreto Legislativo 07 - De autoria do Vereador Junior Ferreira - Concede 

o Título de Cidadania Guarabirense ao Senhor EPITÁCIO BISPO DA SILVA; 

 Projeto de Decreto Legislativo 08 - De autoria do Vereador Saulo Fernandes - 

Concede o título de cidadania guarabirense ao Sr. Daniel Aleixo da Silva e dá outras 

providências. 

 Projeto de Decreto Legislativo 09 - De autoria do Vereador Ramon Menezes - 

Concede Título de Cidadã Guarabirense a Sr.ª Kyara Nóbrega Fabião Barcelos, 

Diretora Geral do Instituo Federal da Paraíba – IFPB Campus Guarabira 

 Projeto de Decreto Legislativo 10 – De autoria do Vereador José Agostinho – 

Concede o Título de Cidadania ao Prof. Raimundo Alves de Macedo Sobrinho, e dá 

outras providencias. 

 Projeto de Decreto Legislativo 11 – De autoria do Vereador José Agostinho - 

Concede o título de Cidadania Guarabirense ao Sr. FRANCISCO ALTAMIR DA 

SILVA 

 Projeto de Decreto Legislativo 12 – De autoria do Vereador Ramon Menezes - 

Concede Título de Cidadã Guarabirense ao Sr.º Evandreson David Braz, Jornalista 

na cidade de Guarabira-PB 

 

 Projeto de Resolução 24 – de autoria do Vereador Raimundo Macedo – Cria a 

Escola do Legislativo de Guarabira, no âmbito da câmara municipal de Guarabira, e 

dá outras providências. 

 Projeto de Resolução 25 – De autoria do Vereador Junior Ferreira - Concedo a 

Comenda Destaque do Ano Poeta Ronaldo Cunha Lima ao Senhor GERALDO 

MARCOLINO DA CRUZ FILHO, proprietário do "Seu Farinha"; 

 Projeto de Resolução 26 – De autoria do Vereador Ramon Menezes - Concede 

Medalha Osmar de Aquino, ao Srº Dr. Daniel Porto Campello, Diretor Geral da 

Faculdade EESAP 

 Projeto de Resolução 27 – De autoria do Vereador Ramon Menezes - Concede 

Comenda Professora Maria Eulália Cantalice, a Professora Josefa Félix da Silva, 

diretora e proprietária do Educandário Alegria do Saber. 

 Projeto de Resolução 28 – De autoria do Vereador Ramon Menezes - Concede 

Comenda Empresário Rogério Pontes a Sr.ª Giselda de Pontes Santos, proprietária 

da loja Giselda Confecções 

 Projeto de Resolução 29/2023 – De autoria do Vereador Saulo Fernandes - Concede 

a Comenda Mérito da Saúde Dr. Francisco Monteiro da Silva ao Dr. Geraldo Camilo 

Neto e dá outras providência. 

 Projeto de Resolução 30 – De autoria do Vereador Saulo Fernandes - Concede a 

Comenda Mérito da Saúde Dr. Francisco Monteiro da Silva ao Dr. Geraldo Camilo 

Neto e dá outras providências 
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